

我市已累计接种新冠疫苗57万多剂次

疾控部门提醒市民：尽早接种，不用刻意选择某种疫苗

□记者 王春霞

本报讯 目前，我市“全民免费接种新冠疫苗”工作正在有序进行，不少市民接到街道或社区的通知，即前往辖区接种点按照免疫程序接种新冠疫苗。5月18日，市疾控中心传来消息，截至5月17日，全市已累计接种新冠疫苗578043剂次。

**尽早接种
不必刻意选择某种疫苗**

据了解，随着近期新冠疫苗的供应量持续增加，我市目前有三种新冠疫苗可供市民接种，一种是腺病毒载体疫苗，只需接种一剂次，到货量较少；目前各接种点存量较多的是灭活疫苗，需接种两剂次；还有一种是重组

蛋白疫苗，需接种三剂次。

市疾控中心免疫规划科专家解释说，这三种新冠疫苗由于研制的技术路线不同，免疫的剂次有所不同，但都是经过国家药监部门批准的，具有良好的安全性和免疫效果。当前，新冠疫苗的供应是由国家有关部门统一调配的，他们无法自行选择。所以，市民不要考虑剂次的问题，不必刻意选择某种疫苗，根据辖区接种点的供应情况进行接种即可。

这位专家提醒说，安徽省、辽宁省近期确诊的感染病例，均未接种新冠疫苗，这也让部分还在犹豫的居民开始主动起来。为了尽早接种，尽早获得免疫保护，最好是接种点有哪类疫苗，就接种哪类疫苗。

**网上预建档
可节省接种时间**

5月17日下午3点多，卫东区建设路街道黄楝树社区居民高先生接到社区网格员的通知，带着身份证前往平棉集团职工医院预防接种门诊接种新冠疫苗。医院二楼走廊里排着长长的队伍，居民领取知情同意书后，按照序号等待着接种人员叫号，高先生已排到200多号。记者了解到，当天居民接种的均为两剂次的新冠疫苗。

5月18日，平煤神马医疗集团总医院预防接种门诊负责人李梅告诉记者，新冠疫苗面对普通人群大规模开始接种后，他们的接种人员每天三班倒，从早上8点开始一直忙到晚上10点才结

束，中午也不休息，平均每天接种约1600剂次。为了节省居民排队等候时间，提高接种效率，他们向社区推送了“河南疾控”的微信公众号，请居民扫描二维码，先在网上预建档，填写好个人信息，到接种点接种疫苗时，只要向信息登记人员出示一下就可以了。截至18日上午，该接种点累计接种新冠疫苗已达26000剂次。

据悉，截至5月17日，全市已累计接种新冠疫苗578043剂次。市疾控中心免疫规划科专家也提醒市民，已经预约的市民，要及时关注社区的通知，按照通知的时间到指定的疫苗接种点接种。同时建议市民可提前通过“河南疾控”微信公众号在网上预建档，以便节省接种时间。

**多家景区
推出优惠政策**

□记者 王春生

本报讯 5月19日是第十一个“中国旅游日”，今年的主题是“绿色发展 美好生活”。5月18日，市文化广电和旅游局传来消息，中国旅游日当天，我市多家景区推出免费开放或降价等惠民措施。

5月19日当天，除尧山景区、二郎山景区、灯台架景区推出免门票优惠政策外（本报A4版5月17日曾报道），郟县三苏园景区对全国游客实行免门票优惠政策；鲁山县墨子古街景区对全国游客实行门票优惠价60元/人，并赠送价值30元玻璃桥项目和价值30元小火车项目；鲁山县天龙池景区对全国游客实行免门票优惠政策；鲁山县诗景龙潭峡景区对全国游客实行免门票优惠政策；汝州怪坡风景区对全国游客实行免门票优惠政策；汝州青瓷博物馆常设展览对全国游客实行免门票、特展门票半价优惠政策；汝州龙凤山滑草场对全国游客实行免门票优惠政策，需购买10元保险；汝州华予生态园对全国游客实行免门票、免停车费优惠政策。

**郟县团县委开展
“希望工程圆梦
行动”捐款活动**

□记者 吕占伟

本报讯 希望工程是各级共青团组织实施的帮助贫困青少年完成学业的社会公益事业。在“5·19”希望工程集中募捐日来临之际，郟县团县委发动广大团员青年开展希望工程集中募捐活动，得到团员青年的积极响应。

50元、60元、100元、200元……放置在会议室主席台上的两个爱心捐款箱前，不少年轻人有序地涌来。他们把一份份饱含爱心的捐款投向捐款箱内，偌大的会议室洋溢着暖暖的人间大爱。这是5月16日，在郟县中医院会议室举行的募捐活动场景。“县中医院共计向县希望工程办公室捐出5000元，将全部用于全县家庭困难学生的资助。”5月18日，郟县中医院团委书记邢晓萨说。

5月17日上午，黄道镇团委也举行了“圆梦行动”希望工程募捐仪式。该镇团委书记任玉凤表示，5月17日当天共收到现场捐款近2000元，还有一部分捐款正在陆续募捐中。

“5月19日是全省联动、统一开展募捐活动的希望工程集中募捐日，全县各级团组织、社会爱心人士为郟县困境青少年奉献爱心，弘扬社会正能量，这很好地印证了‘党有号召团有行动’的共青团为民服务的宗旨意识。”郟县团县委办公室主任刘子函说。



吟诗放歌颂党恩

5月17日，社区朗诵团的成员在表演诗朗诵《党旗飘扬》。

当日，新华区西市场街道在三七街社区文化活动广场举办了“学党史 颂党恩”庆祝建党100周年文艺汇演。社区朗诵团成员和爱好艺术的居民分别登场，表演了诗朗诵、小合唱、舞蹈等10余个节目，用艺术的形式赞颂党的丰功伟绩，抒发对党的热爱。

本报记者 李英平 摄

矿工路街道：全力推进疫苗接种

□实习生 左苏珊 记者 牛超

本报讯 自疫苗接种工作开展以来，新华区矿工路街道结合辖区人群特点，因地制宜、多措并举，截至目前已累计推进疫苗接种超2万人次。

5月18日上午8点多，平煤神马医疗集团总医院2号楼4A层疫苗接种点前，等待接种疫苗的人佩戴口罩，有序地排起了长队。

疫苗接种点环境明亮、

通风良好，设有测温区、扫码区、预检区、接种区、留观区等多个功能区，医护人员和街道志愿者细心地向每一位接种者进行健康询问、知情告知，讲解新冠疫苗品种、免疫期限及注意事项等，整个疫苗接种工作有条不紊。

“人比较多，不过接种挺快的，半个小时就能打上针。”刚刚接种完疫苗的宋曼曼向一位电话询问现场情况的朋友说。

“早上不到8点我们都来了，一直到晚上10点结束。”平煤神马医疗集团总医院预防保健科负责人李梅说，连日来，为高效推进街道新冠疫苗接种，工作人员和医护人员加班加点，不仅中午不休息，还设置了夜场接种。

据矿工路街道办事处副主任徐向春介绍，3月下旬，他们联合平煤神马医疗集团总医院开始在辖区单位、社区宣传疫苗知识。“线上线下

联动宣传，不但通过微信朋友圈宣传、拍摄宣传短视频，还主动对接辖区企业需求。”徐向春说，为了满足上班族的需求，他们放弃休息日，开展疫苗宣传、咨询、预约、引导、跟进等服务，“仅上个周末，两天就接种五六百人”。截至目前，该辖区累计接种2万多人次。需要接种疫苗的居民可以通过社区、现场或登录微信公众号（河南疾控）预约接种时间。